
Çàíÿòèå 4 äëÿ ãðóïï Ä1�01, Ä1�02, Ä1�03, Ä1�04

1) Èçîáðàçèòü íà ïëîñêîñòè:

(à) |iz + 5| = 5, (á)

∣∣∣∣iz − 1

iz − 3

∣∣∣∣ = 1, (â) arg z2 =
π

2
.

îòâ: (â) arg z =
π

4
è arg z =

5π

4
.

2) Ïðåäñòàâèòü â òðèãîíîìåòðè÷åñêîé ôîðìå:

(à)
10 + 10i

i
, (á)

i

1− i
, (â) sinα + i cosα.

3) Ïðåäñòàâèòü â ïîêàçàòåëüíîé ôîðìå:

(à) 2i, (á) − i
2
, (â) 1 + i, (ã) −e−1, (ä) ieϕi, (å) (2− 2i)eϕi.

4) Âû÷èñëèòü:

(à) Im (e−i), (á) Re (ie3i), (â) (2 + i)e5ti + (2− i)e−5ti, (ã) bieϕi − bie−ϕi.

îòâ: (à) − sin 1, (á) − sin 3, (â) 4 cos 5t− 2 sin 5t, (ã) −2b sinϕ.

5) Íàéòè êîìïëåêñíûå êîðíè óðàâíåíèé:

(à) λ2 +9 = 0, (á) λ2 +4λ+6 = 0, (â) λ2− 2λ+8 = 0, (ã) 2λ2 +λ+2 = 0,

(ä) (λ− 5)2 + 4 = 0.

6) Ñ ïîìîùüþ ôîðìóë Ýéëåðà âû÷èñëèòü ñóììó:

1 + cosϕ+ cos 2ϕ+ . . .+ cosnϕ. îòâ:
sin

(n+ 1)ϕ

2
· cos

nϕ

2

sin
ϕ

2

.

1



Ä/ç 4

1) Ðåøèòü óðàâíåíèÿ

(à) |z|+ z = 0, (á) z2 + | z | = 0.

îòâ: (à) ëó÷ y = 0, x 6 0, (á) z1 = 0, z2 = i, z3 = −i.

2) Èçîáðàçèòü íà ïëîñêîñòè:

(à)

∣∣∣∣ z

iz − 10

∣∣∣∣ = 1, (á) |z|2 + 2(z + z) = 0, (â) Re
2

z + 1
= 1.

îòâ: (à) ïðÿìàÿ y = −5, (á) îêðóæíîñòü (x+ 2)2 + y2 = 4,
(â) x2 + y2 = 1, (x, y) 6= (−1, 0).

3) Ïðåäñòàâèòü â òðèãîíîìåòðè÷åñêîé ôîðìå:

(à) −1−
√

3i, (á)
i

10 + 10i
, (â)

π − 3

i
, (ã) 1 + cos 2− i sin 2.

4) Ïðåäñòàâèòü â ïîêàçàòåëüíîé ôîðìå:

(à) −5, (á) πi, (â)
1− i
1 + i

, (ã) −ei, (ä)
ei

5i
.

5) Íàéòè êîìïëåêñíûå êîðíè óðàâíåíèé:

(à) λ2 +5 = 0, (á) λ2 +2λ+4 = 0, (â) λ2−6λ+10 = 0, (ã) λ2 +λ+1 = 0,

(ä) (λ+ 3)2 + 9 = 0.

îòâ: (à) λ1,2 = ±i
√

5, (á) λ1,2 = −1 ± i
√

3, (â) λ1,2 = 3 ± i, (ã)

λ1,2 = −1

2
± i
√

3

2
,

(ä) λ1,2 = −3± 3i.

6) Ñ ïîìîùüþ ôîðìóë Ýéëåðà âû÷èñëèòü ñóììó:

sinϕ+ sin 2ϕ+ . . .+ sinnϕ. îòâ:
sin

(n+ 1)ϕ

2
· sin nϕ

2

sin
ϕ

2

.

2


